

КЧС установило причины обвала в Газетно-журнальном комплексе

Комитет по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне Таджикистана обнародовал причины обвала бетонной плиты в здании Газетно-журнального комплекса «Шарки озод».

18 декабря примерно в 23:00 в Газетно-журнальном комплексе «Шарки озод» произошел обвал бетонной плиты - перегородки балкона между 11 и 13 этажами здания. В результате бетонная плита пробила крышу помещения на нижних этажах здания ГЖК. Пострадал офис наших коллег - информационного агентства "Авеста".

Как сообщила «АП» пресс-секретарь КЧС Умеда Юсупова, для определения причин обвала была создана специальная рабочая группа.

По ее словам, осмотрев и изучив все полученные данные, группа пришла к заключению, что причинами обвала являются:

- за время эксплуатации здания металлические конструкции под влиянием метеорологических явлений образовали коррозию;

-из-за ветров и осадков, плита - перегородка находилась в аварийном состоянии.

«В результате обвала бетонной плиты - перегородки были повреждены конструкции балконов этажей, расположенных выше, которые нуждались в срочном демонтаже», - подчеркнула она.

Сразу после ЧП, утром 19 декабря, на место происшествия выехал первый заместитель председателя Комитета по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне при правительстве РТ, генерал-майор Рустам Шохиён.

В течение последних дней спасательные формирования Комитета ведут работы на нижних этажах по ликвидации происшествия. Все работы проводятся вручную.

После получения заключения экспертной комиссии, начнутся демонтажные работы, подчеркнула Умеда Юсупова.

Газетно-журнальный комплекс «Шарки озод», в котором расположено большинство государственных и частных СМИ (газеты, журналы, информационные агентства), был сдан в эксплуатацию в конце 80-х годов прошлого века.

Ранее Ёкуб Исмоилов, бывший руководитель ГЖК «Шарки озод», в интервью «Чархи гардун» признал, что строителями здания в 1986 году было выполнено только 78% основных работ, и здание до сих не получило «добро» госкомиссии для эксплуатации.

За последние годы здание было отремонтировано только один раз на сумму 550 тысяч сомони, пишет Радио «Озоди».

Следует отметить, что в настоящее время ГЖК находится в структуре исполнительного аппарата президента Таджикистана.

<https://news.tj/rw/news/tajikistan/incidents/20161221/kchs-ustanovilo-prichini-obvala-v-gazetno-zhurnalnom-komplekse>